



太空打高尔夫球? 俄宇航员,牛!

俄罗斯宇航员米哈伊尔·秋林本月22日将完成一项有趣的任务——在太空打一次高尔夫球,创下连高尔夫球明星“老虎”伍兹都无法匹敌的纪录。

计划:单手持球

按照计划,秋林将在22日的太空行走中,单手轻挥球杆,将一枚特制的轻型高尔夫球击入太空。由于身着笨重的宇航服,秋林无法双手握球杆。出于安全考虑,这次所使用的高尔夫球只有4.5克重。届时,球不会像在地面上一样放在球座上,而是用金属丝网包住,以避免失重状态下漂移。秋林也将把一只脚固定在架子上。

目的:推球球杆

这次太空打高尔夫球并非为了好玩,而是在推销加拿大高尔夫球杆厂“元素21”明年推出的高尔夫球杆。为了这个别出心裁的广告,“元素21”将付给俄罗斯航天局一笔费用,不过双方都没有公布具体数额。

随着秋林的太空一击,这枚高尔夫球将穿越太空,最终进入地球大气层,在与大气的剧烈摩擦中燃尽。

担忧:安全因素

俄美两国专家对高尔夫球究竟能在太空停留多久各执一词。“元素21”负责人纳塔利娅·赫恩说,俄罗斯航天局告诉她这枚高尔夫球将环绕地球运行三年半之久。美国国家航空和航天局则认为,高尔夫球会在三天后离开轨道,朝地球方向飞去。

小小高尔夫球引起了有关人士担忧。美国国家航空和航天局一名从事太空垃圾研究的专家唐·凯斯勒说,在太空中,高速飞行的小球如果撞上空间站,足以产生毁灭性后果。球在太空停留时间越久,发生事故的可能性就越大。

为此,美国国家航空和航天局组织了十几名专家检验方案的安全性,最后认为这枚高尔夫球的重量不足以造成人们所担心的严重后果。中新

下图为俄罗斯宇航员米哈伊尔·秋林从太空站发回的自拍照。(本报资料照片)



今晨快讯

伊卫生部副部长被劫

本报讯 伊拉克安全部门人士透露,19日伊拉克卫生部副部长萨法尔在自己的家中被一伙武装人员劫持。目击者称:“歹徒从四辆汽车中冲出,把副部长从家中劫走。”(关新)

中美海军 “决战”南海

本报讯 中美海军第二阶段海上联合搜救演习19日上午在南海某海域举行。中方参演舰只由中国海军南海舰队的“湛江”号导弹驱逐舰和“洞庭湖”号综合补给舰组成,美方参演舰只是美国海军太平洋舰队的“菲茨杰拉德”号导弹驱逐舰和“朱诺”号两栖船坞运输舰。

此次演习设定一艘船只在南海海域遇险,中方请求航经这一海域的美国海军舰艇协助搜

寻和救援。演习由中美双方分阶段实施指挥。在演习中,双方会进行包括灯光、旗语、高频通信、队形变换、舰艇机动、海上补给、水中搜救等科目的演练。

据悉,除参演舰只外,中美双方上午还分别派出固定翼飞机参加演习。

今年9月,中国海军舰艇编队在访美期间,与美国海军在圣迭戈附近海域成功举行了第一阶段海上联合搜救演习。(综合)

参战舰艇

中美海军共有四艘军舰参加。

中国人民解放军海军南海舰队“湛江”号导弹驱逐舰是中国自行设计建造的新型导弹驱逐舰首舰,自1989年加入人民海军序列后,多次完成重大演习及战备任务。中方参演的另一艘舰艇是“洞庭湖”号综合补给舰。

美国海军参演的“菲茨杰拉德”号导弹驱逐舰,属于阿里伯克级导弹驱逐舰,排水量为8900多吨,编制官兵有346人。“菲茨杰拉德”号配备的舰岸巡航导弹为56枚“战斧”导弹,

舰舰导弹为两座八联装道格拉斯“鱼叉”导弹,舰空导弹为“标准”SM-2MR型舰空导弹,反潜导弹为阿斯洛克反潜导弹。此外,舰上还配备有“海鹰”反潜直升机。

“朱诺”号两栖船坞运输舰属于奥斯汀级两栖船坞运输舰,于1963年开始建造,1987年进行了现代化改造。“朱诺”号满载排水量达17000多吨,可以一次运送840名士兵、九艘机械化登陆艇或两艘气垫登陆艇和20辆履带式登陆车。中新

三大看点

海军军事学术研究所研究员李亚强认为,此次演习在中美军事交流史上意义重大,至少有三大值得关注的看点。

看点之一:救援能力将体现中美两国海军参演部队的协同程度。对于成熟的大国海军来说,执行人道主义为目的海上搜救,并不属于高难度动作。但是,对于不同国家的海军联合执行搜救行动来说,最为关键的并不是技术问题,而是双方如何协同。李亚强说,最终决定联合搜救演习效果的,并不是中美海军各自装备和实际作战能力,而是双方的协同程度。中美两国海军参演部队需要在通信、装备、指挥程序、战术行动等方面进行全面协同,才能保证在最短的时间内发现目标,并及时展开有效的救援和损害管制行动。

看点之二:实际使用兵力推动中美军事交流实现新突破。李亚强认为,近年来,中美军事关系进入良性发展的轨道,双方在高层互访、人员交流、防务磋商等方面都取得了一系列进

展。虽然中美两国也都邀请过对方军事官员观摩过本国的军事演习,但双方军队实际使用兵力、共同执行演习任务在2006年9月首次海上联合搜救演习之前还是空白。“实际使用兵力,提高双方军队共同完成某项任务的能力,在军事交流中具有无法替代的独特地位。”李亚强说,“从‘纸上谈兵’到实际使用兵力的这一突破,必将推动中美军事关系向更深层次发展。”

看点之三:高密度演习体现中美关系健康发展。从2000年开始,中国军队开始有选择地与他国联合进行军事演习。仅就海上联合搜救演习而言,中国海军就先后与法国、英国、巴基斯坦、印度、澳大利亚等国海军举行过。“像中美两国海军这样,在短短两个月之内,接连举行两次海上联合搜救演习的高频率还是少有的。”李亚强说,“军事关系是两国关系的‘晴雨表’,高密度演习体现了中美两国关系健康发展的现状和趋势。”中新

名词解释

海上联合搜救演习,是指两国或多国海军在海上进行的非作战性质的联合演习。搜救演习属于人道主义救援性质的准军事行动,主要包括灯光、旗语、高频通信、舰艇机动、队形变换、空中搜索、海上补给、水中搜救、转运伤员以及损害管制等内容。

按照现有各国海军的组织模式,海上联合搜救演习通常分三个阶段:舰艇编队通信演练、舰艇编队机动演练、海上联合搜救演练。参演国海军一般会派出护卫舰或驱逐舰等中型水面舰艇参加演习,同时辅以补给船、直升机或侦察机、运输机等装备。中新

● 时事聚焦 ● 时事聚焦 ●

美国 空中过分缠绵 地下重刑等候

本报讯 近日,美国一对情侣在飞机上做爱,且不听劝阻,现在面临违反联邦反恐法遭到起诉,最高可判20年有期徒刑。

据香港《大公报》报道,这对美国情侣近日在搭乘西南航空的从洛杉矶飞往北卡罗来纳州的飞机上激情拥吻,而且做出令其他乘客感到不舒服的动作。空服员上前劝阻二人时,男的说:“我警告你滚出我的视线,否则会有严重后果。”接着,两人因空服员拒绝提供酒给他们,联手用言语恐吓空服员。

就是那些恐吓动作让他们违反了防范恐怖分子的《爱国法》。飞机一抵达北卡罗来纳州罗利·杜尔机场时,执法人员早已等候在机场。两人将于明年2月5日出庭,在此之前行动都将受到监视。如果罪名成立,两人最高被判处20年有期徒刑。(中新)

波兰 窃贼不敌更夫 竟向警察求援

近日,波兰一名窃贼半夜三更试图行窃,结果被一名更夫发现。更夫手持一把斧子猛击小偷的脑袋,小偷抱头逃窜,没想到慌不择路驾车撞上一个土墩子,不得不向警察求援。

波兰媒体波通社报道说,该国西部城市卡托维兹的一个25岁的小偷,近日在夜间试图闯入一处房屋行窃,没想到被值班的看门人发现。那位更夫毫不含糊,操起斧子用斧背朝小偷的脑袋上连敲三下。小偷逃进自己的汽车,锁死窗户,发动汽车准备逃跑。没想到那个更夫勇猛异常,奋不顾身追上去,用斧子砸碎了汽车窗户玻璃,然后伸手去抢夺方向盘。在双方扭打抢夺的过程中,刚刚发动起来的汽车失去控制,一头撞上了一个土墩子,车头严重受损,小偷被卡在驾驶室无法动弹。最后,他只得掏出手机,向警察求援。中新

俄罗斯 女子劈死男友 剁碎做成汤圆

本报讯 据莫斯科新闻网报道,近日,俄罗斯一女子在怀疑男友不忠后,用斧头将其杀死并碎尸,然后做成菜招待客人。近日,俄法院判处该女子入狱11年。

俄媒体报道说该事件发生在俄罗斯捷尔利塔马克地区的一个小镇。该女子现年44岁,有一个比她小的男友。当她怀疑男友对她不忠后,一怒之下用斧头将其砍死。随后,该女子将男友的尸体肢解,她把男友的头扔掉,用剩下的肉烹制了各种菜肴和肉馅汤圆,并把男友手上和脚上的肉做成肉冻和邻居换了瓶白酒。

做好各种菜肴之后,她盛情邀请客人前来赴宴,并用肉丸子、肉馅汤圆、肉汤以及肉肠招待客人。客人们并未察觉他们吃的是肉,只有一位客人感觉他吃的肉非常甜。

当宴会快结束时,一客人去冰箱里找东西发现了里面有一个手骨架,随即报警。警方将该女子逮捕后,她承认了自己的罪行。最后,法院宣布判其入狱11年。(东征)